

ЯНОС глазами общественности

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

В ОАО «Славнефть-ЯНОС» состоялась очередная встреча представителей руководства предприятия с членами комитетов общественного самоуправления (КОС) Красноперекопского района. Такая практика введена на заводе недавно, но уже даёт свои положительные результаты в деле достижения взаимопонимания между производителями и жителями города.

Встреча началась с экскурсии по заводу, в ходе которой заместитель главного инженера ЯНОСа по охране природы и технике безопасности Д. В. Кириллов подробно рассказал активистам самоуправления о проводимой на заводе модернизации, строительстве новых производственных объектов и природоохранных приоритетах деятельности предприятия. Он отметил, что по итогам 2007 года ЯНОС стал победителем конкурса «Лучшее предприятие города» в номинации «Безопасность окружающей среды».

Ежегодно на ЯНОСе реализуется широкий комплекс природоохранных мероприятий, на финансирование которых только в 2007-м было выделено 528 млн. рублей. В целом за последние десять лет заводу удалось почти вдвое снизить уровень вредных выбросов – с 45,86 тыс. тонн в 1997 году до 24,45 тыс. тонн в 2007 году. По инициативе руководства ЯНОСа в 2006 году началась активная работа по созданию санитарно-защитной зоны Южного промышленного узла, в который входят 60 промышленных предприятий Красноперекопского района. В этом году уже начались работы по её озеленению: сейчас идёт вырубка старых насаждений, на месте которых будут высаживаться декоративные виды деревьев. На эти цели ЯНОС направил 1,1 млн. рублей.

Члены КОС в свою очередь смогли увидеть кардинальные преобразования на крупнейшем нефтеперерабатывающем предприятии Центральной России. Все они в разговоре отмечали, что индустриальный пейзаж мощных современных установок на фоне зеленых газонов и



фото © ИНОЗЕНЦЕВА

рерабатывающего завода на состояние окружающей среды, к концу поездки демонстрирова-

мощи при авариях и отравлениях, которыми располагает газоспасательный отряд предпри-

этих усилий. Мы, представители актива, делимся впечатлениями от поездок с жильцами своих домов, микрорайонов, своими близкими, ведём разъяснительную работу. В этом году на городском семинаре председателей КОС я рассказала о сотрудничестве с ЯНОСом. В результате наш опыт взаимодействия с заводом вызвал такой интерес, что поучаствовать в подобном мероприятии пожелали представители всех районов города.

Следующая встреча руководства ЯНОСа с активистами общественного самоуправления запланирована на октябрь. Представители КОС намерены посетить очистные сооруже-

А. М. Кутузова, член актива КОС:

– Мой муж принимал участие в строительстве НПЗ. Он говорит, что сейчас предприятие изменилось до неузнаваемости: газоны пострижены, установки покрашены, и запах даже на территории завода не ощущается. Наш сын работает на ЯНОСе 15 лет. Его портрет был размещён на Доске почёта. И мы очень рады, что его судьба связана с таким предприятием.

ла самое доброжелательное отношение:

– Диву даёшься – какая чистота! Какое современное оборудо-

вание. Завершающим этапом экскурсии стало посещение цеха товарной продукции. Здесь гости смогли увидеть эстакады герметичного налива светлых нефтепродуктов в железнодорож-

Л. Н. Голубева, член актива КОС:

– Очень понравилось на заводе. Мы даже удивились, увидев на территории установок цветы и зелёную траву. А на запах с НПЗ уже давно никто из жителей не жалуется. Порядок на предприятии зависит от руководства – значит, на ЯНОСе оно идеальное.

благоустроенной территории производит сильное впечатление. А вот польхающего пламени факелов и неприятного запаха, которые укоренились в сложившихся годами стереотипах, гостям увидеть и почувствовать не пришлось. По единственной причине – полного их отсутствия. Зоя Михайловна Ершова, член актива КОС, которая по ходу экскурсии не устала задавать заранее подготовленные острые вопросы, касающиеся вредного воздействия нефтепе-

дование, выездная лаборатория! Первый раз я была на заводе зимой. А сейчас, летом, покрывает обилие зелени – кругом цветы, аккуратные газоны. Едешь и идешь как по ковру.

Участники встречи посетили экоаналитический центр ЯНОСа, контролирующий состояние окружающей среды на территории предприятия и в санитарно-защитной зоне. Они осмотрели передвижную лабораторию мониторинга атмосферного воздуха, которая более чем

новые цистерны и автомобильный транспорт, а также благоустроенную зелёную территорию на месте выведенных из эксплуатации подземных резервуаров для хранения нефти.

– Когда мы стали тесно вза-

ния завода и станцию доочистки сточных вод на сбросном канале, строительство которого должно быть полностью завершено в сентябре текущего года.

Анна ИВАНОВА.